

**Сведения
о государственном внешнем долге Республики Таджикистан
по состоянию на 1 июля 2022 года**

Внешний долг Республики Таджикистан по состоянию на 1 июля 2022 года составил 3 254,4 млн. долл. США, что составляет 41,6 процент к валовому внутреннему продукту (ВВП).

Структура внешнего долга Республики Таджикистан на отчётный период представлена следующим образом:

- прямой государственный долг 3 109,98 млн. долларов США, что составляет 40,5 процентов к ВВП;
- долги по кредитам обслуживающие Национальным банком Таджикистана 0,43 млн. долларов США;
- долги с государственной гарантией 144,0 млн. долларов США;

Объём внешнего долга Республики Таджикистан за 6 месяцев 2022 года, по сравнению с началом года, уменьшился на 44,9 млн. долларов США за счёт погашения основного долга в сумме 88,7 млн. долларов США.

Обслуживание и погашение прямого государственного долга за счёт бюджетных средств составляет – 112,4 млн. долларов США, в том числе:

- основной долг – 76,0 млн. долларов США;
- процентные платежи – 36,4 млн. долларов США.

Обслуживание внешнего долга Республики Таджикистан, с учётом кредитов обслуживаемых Национальным банком Таджикистана и долгов с правительственной гарантией за отчётный период, составило 126,4 млн. долларов США, в том числе:

- основной долг – 88,7 млн. долларов США;
- процентные платежи – 37,7 млн. долларов США.